



MINISTERUL MEDIULUI,  
APELOR ȘI PĂDURILOR

DIRECȚIA POLITICI ȘI STRATEGII ÎN SILVICULTURĂ  
SERVICIUL MONITORIZARE INFORMATICĂ A TRASABILITĂȚII MATERIALULUI LEMNOS ÎN SILVICULTURĂ

Nr. înreg: 174131 / DPSS / 05 .02.2021

Către: Toate Gărzile Forestiere

Referitor la: neconcordanțe ale modulelor Sumal 2.0 și soluțiile agreate

În data de **31 ianuarie 2021**, a intrat în vigoare Hotărârea de Guvern nr. 497/2020 pentru aprobarea Normelor referitoare la proveniența, circulația și comercializarea materialelor lemnoase, la regimul spațiilor de depozitare a materialelor lemnoase și al instalațiilor de prelucrat lemn rotund, precum și a celor privind proveniența și circulația materialelor lemnoase destinate consumului propriu al proprietarului și a unor măsuri de aplicare a prevederilor Regulamentului (UE) nr. 995/2010 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 octombrie 2010 de stabilire a obligațiilor care revin operatorilor care introduc pe piață lemn și produse din lemn.

Referitor la funcționalitatea aplicației mobile - android SUMAL 2.0 Avize, facem următoarele precizări:

- Aplicația se va descărca din Magazinul Google-Play, se va instala pe terminalul electronic al utilizatorului care va dispune în mod obligatoriu de conexiune la date mobile, de receptor GPS integrat și sistem de operare Android - minim versiunea 8 sau oricare din versiunile următoare;
- Înainte de accesarea aplicației mobile Sumal Avize, utilizatorul va verifica și actualiza ultima versiune încărcată în Magazinul Google-Play;

În vederea comunicării unor răspunsuri unitare și într-un timp foarte scurt, vă transmitem centralizat aspectele semnalate și soluțiile agreate la data prezentei, pe care le veți comunica utilizatorilor Sumal 2.0, astfel:



1. Dacă în cazul validării unui „apv istoric” (din care s-au emis avize sau nu) se constată erori privind volumul transportat, volum total, dată reprimire, perioada de exploatare, etc.

soluția agreată este:

Șeful de ocol va proceda la schimbarea APV-ului în status “inactiv” în platforma web [https://sumal-map.ro/APV-Istoric/Actiuni/Schimbare status/Actiune-retragere/motiv desfiintare](https://sumal-map.ro/APV-Istoric/Actiuni/Schimbare_status/Actiune-retragere/motiv_desfiintare).

Ulterior, ocolul silvic va proceda la crearea unui nou „apv istoric” prin reluarea pașilor cunoscuți.

2. Dacă au fost raportate erori privind introducerea stocurilor în depozit (din care s-au emis avize sau nu) și ulterior validate, acestea nemaiputând fi validate,

soluție agreată este:

Garda forestieră competentă teritorial va proceda la schimbarea depozitului în status “inactiv”. În platforma web [https://sumal-map.ro/Depozite/Actiuni/Schimbare status/Actiune-desfiintare/motiv desfiintare](https://sumal-map.ro/Depozite/Actiuni/Schimbare_status/Actiune-desfiintare/motiv_desfiintare).

Ulterior agentul economic sau ocolul silvic, după caz, va proceda la crearea unui depozit nou, prin reluarea pașilor cunoscuți.

3. În cazul în care s-au identificat erori (blocarea terminalului, erori de comunicare între terminalele electronice, avizul a expirat și nu mai poate fi predat, transportatorul a apredat avizul, dar destinatarul nu a înregistrat intrări în NIR, etc) ce au făcut imposibilă predarea avizului electronic de la emitent către transportator sau de la transportator către destinatarul final,

soluția agreată este:

Emitentul avizului de însoțire sau transportatorul, după caz, se va adresa ocolului silvic de pe raza de competență teritorială. În astfel de cazuri, Ocolul silvic va emite și genera aviz de însoțire în aplicația SUMAL 2.0 Avize, iar tipul de transport va fi încadrat la categoria “Alte situații”.



4. Dacă au fost raportate erori privind inactivarea, din greșeală, a unui dispozitiv de marcat,

Soluția agreată este:

Reprezentantul ocolului silvic va face o solicitare reprezentantului Ministerului Mediului Apelor și Pădurilor, la adresa de email: [ionel.andrei@mmediu.ro](mailto:ionel.andrei@mmediu.ro) (Andrei Ionel tel. 0765631106) pentru deblocarea dispozitivului de marcat.

5. Un ocol silvic procedează la întocmirea unor apv-uri prin „metoda manuală”, iar inventarierea a fost efectuată de un utilizator care nu mai este în sistem, sau activează la alt ocol. În această situație, ocolul silvic nu poate selecta utilizatorul și dispozitivul aferent :

Soluția agreată este:

Reprezentantul ocolului silvic va face o solicitare reprezentantului Ministerului Mediului Apelor și Pădurilor, la adresa de email: [ionel.andrei@mmediu.ro](mailto:ionel.andrei@mmediu.ro) (Andrei Ionel, tel. 0765631106) pentru deblocarea situației.

Cu stimă,

Gelu PUIU  
Secretar de Stat

